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Controle : Complexes

Exercice 1.

Linéariser les polyn6mes trigonométriques suivants

f1(t) = sintcos3t f>(t) = sintsin2t
Exercice 2

Soit z; = =5 —5ietz, = 3 —iV3,

1) mettre ces deux complexes sous forme trigonométrique puis exponentielle

2) en déduire I'écriture exponentielle de z; 8, en déduire I'écriture algébrique de ce nombre
3) donnez z; X z, sous forme trigonométrique et sous forme algébrique
)

Z . 4 .
4) donnez Z—l sous forme trigonométrique
2

Exercice 3
(0,u,?) est un repére orthonormal du plan complexe.

.TU
1. Placer les points My, M,, M3, Mg d’affixes respectives z; = e's,

LT 5T .11m
—i= 1 —i— 1 j—
Zy, = e 2,23256 6,26256 6 .

2. a) Donner la forme exponentielle des affixes g, b, c, d, f,
des points A, B, C, D, F.
b) Donner la forme algébrique de b, c, et f.

Exercice 4
Rotations et translations
1) Donner I’angle et I’expression algébrique correspondant a la rotation transformant A en B sachant que

ces points ont respectivement comme affixe : z, = 4e'z et zz = 4e7%
2) Donnez les affixes des points C’, D’ et E’ images par la rotation d’angle _4—7T de C, D et E les points

LTT .TT
d’affixes respectives : z; = e 'z, zp = 5e'7 et z; = —4/3 + 4i
3) A quelle type de transformation du plan complexe correspond 1’application de C dans C suivante :
"fiz = z+ 4 — 2i", quelles sont ses caractéristiques.
4) Soit F et G les points d’affixes respectives z; = 3 + 2i et z; = 4 — 3i , donnez les affixes des images
A’’, B’ et E”” des points A, B et E (décrits dans les questions précédentes) par la translation
transformant F en G.
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Correction

Exercice 1.
Linéariser les polyn6mes trigonométriques suivants

0 R plt — o=it o3t | o=i3t 4t y o—i2t _ pi2t _ ,—i4t 40 1 20
1 (t) = sintcos3t = . = - = —sin — —sin
) ) eit_e—zitleizt_e—izt 2 pi3t_p—it_ it i3t 14l 1 2 2

f2(t) = sintsin2t = o = — = Ecos(t) — Ecos(Bt),
Exercice 2
Soit z; = -5+ Sietz, = -3 +iV3,

cosf = % = %E T 51 5T
1) |z1] =/ (=5)2 + (=5)2 = 52 et doncd =m+-=> z =[5V2;>]

NP . z
sin N AR
z cos = 7= , o
ZZ = —_ + = et onc =T — = ZZ= )
1z,] = [ (=3)2 +V3 =23 5, doncd - 24/3; =
sinf = ﬁ = E

2)2,® = [5v2; 8 = [(5\/5)8; 8%“] = [6 250 000; 107] = [6 250 000; 0] = 6 250 000,

)2 = B [0 o - [of o) [

2437 4 6

)2, x 7, = [SVZE| [2v3; ] = [5v2 x 2v3; T+ Z| = [10v6; 2] = [10v6; ZF]| = [10v6; ]

Exercice 3.
(0,u,?) est un repére orthonormal du plan complexe.
1.

2. a) Des informations de I'énoncé on peut déduire que arg(d)= E,

arg(c)= E +n= ?

Par lecture graphique on a : arg(a) =? , arg(b) :—Tzn et arg(f) :g

Les modules étant triviaux on aura donc

iE l.—_2n 1 is_" iZ 1 &

a=le’ s b=1le s c=-es d=1e"s f:zez

Donner la forme polaire des affixes b, ¢, et f des points A, B, C, D, F, G.
-1 .43 V2 A2 1

b=——i% == -2, f=il
2 2 4 4 2

Exercice 4
Rotations et translations

LTC
—i=

AT

1) Onabien|z,| = |zg| et Arg (E—B) =Arg <4e nﬁ) =Arg (e_ig_l?) =2 ﬁ, ainsiz > ze 6
A

4eif 6
LT .TT .TT . TL' .
2) La rotationestassociéedz - ze s doncz, = e ze s =e "4,z = 5e'7e s = e '2m et

zpr = (—4V3 + 4i)e ™% = (—4V3 + 41) (L - 1) = ~2v6 + i2V6 + i2vZ + 2V2 = (22 -
2v6) +i(2v2 + 2V6)

3) Sije pose W le vecteur d’affixe z, = 4 — 2i , f correspond a la translation de vecteur w.

4) Soit F et G les points d’affixes respectives zzz = z; — zp = 4 — 3i — (3 + 2i)= 1-5i, la fonction
associée a la translation sera z — z + zzz ouencore » z+ 1 —5i. z, = 4e'z = 4i donc Zy =1-3i

(Z-il)=2v3-i2 donczy = 1+2V3 - Zietzg = 4 - 30 etzp = — 43 + 4i

donc zzr =1—4v3 — i

—iT
,Zg =4e 6 =4



